
 

  )تجربي(پاية دوازدهم رشتة  3رياضي 
   االله رضاپور و محمدعلي فريبرزي عراقي  بيت  

 يك از جملات زير صحيح و كدام غلط است؟  كدام | 1

fبا ضابطة fتابعالف)  (x) x x2 2   در بازة( , ]0  .اكيداً صعودي است  

0ب) اگر 2


   آنگاهtan sin     

در آن نقطه  fدر يك نقطه داراي خط مماس باشد آنگاه fپ) اگر تابع
  پذير است.  مشتق

  هاي مطلق است.  رممت) هر تابع پيوسته بر يك بازة بسته داراي اكست

 در جاهاي خالي مقدار يا عبارت مناسب قرار دهيد:  | 2

fبا ضابطة fبراي آنكه تابعالف)  (x) (x a) bx2 2 4     در دامنة خود
aهم صعودي و هم نزولي باشد، حاصل b  ......... شد.  خواهدبرابر  

f، مقدارfبازه از دامنة تابع ب) اگر در يك  آنگاه تابع ،موجود و مثبت باشدf 
  آن بازه ......... است.  در

fپ) اگر (x) x m3 5   وf (x )2 4 برx 2 پذير باشد، مقدار بخش
m  .برابر ......... است  

شود ......... آن  رخورد يك صفحه با يك جسم هندسي حاصل ميبت) شكلي كه از 
  شود.  ناميده مي

 گزينة صحيح را در سؤلات زير انتخاب كنيد.  | 3

yنمودار تابع با ضابطةالف)  x ه سمت چپ برده و سپس را دو واحد ب
كنيم. نمودار حاصل، نيمساز ربع اول و سوم را در  ها قرينه ميxنسبت به محور

  كند؟  چه طولي قطع مي
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cosب) حاصل عبارت x sin x4 4 ازاي بهx 15   برابر با كدام گزينه است؟  

1(3
2   2(2

2   3(1   4(1
2

   

xپ) اگر
f (x)

x

2 1
1





g(x)و  tan( )
x


حاصل ،

x
lim (gof )(x)

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fپذير باشد و تابعي مشتق fت) اگر ( )3 9وf ( )3 1 مقدار ،( f ) ( )4 3 
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y، خطmازاي كدام مقادير  ث) به x m2   دايرهx y y x2 2 2 1 4 2     
  كند؟  را در دو نقطه قطع مي

1(m8 2       2(m2 8     
3(m 2 ياm 8    4(m 8 ياm 2    

yتابع با ضابطة ابتدا نمودار | 4 x x x2 31 3 3 1      را رسم كرده، سپس
 دست آوريد.  ضابطة وارون آن را به

fاگر | 5 (x) x 2  وg(x) x23 1 دامنة تابع ،fog  را با استفاده از
 دست آوريد.  تعريف به

 دست آوريد. جواب معادلات مثلثاتي زير را به | 6

  sin x cos x4 2 2 1الف)  
  cos x cos22 1 45  ب)  

صورت شكل  به fنمودار تابع | 7
مقابل است. حدهاي زير را 

 محاسبه كنيد. 
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 د محاسبه كنيد. هر يك از حدود زير را در صورت وجو | 8
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صورت مقابل رسم شده  به fنمودار تابع | 9
بر نمودار  Aدر نقطة dاست. اگر خط
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  را بيابيد.  
هاي خطوط مماس  يبشيك از  ب) كدام
  تري دارد؟  مقدار بيش Bو Aدر نقاط

 فرض كنيد:  | 10
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fضابطة تابعالف)    .را بنويسيد  
fب) نمودار تابع   .را رسم كنيد  

 مشتق هر يك از توابع زير را محاسبه كنيد. (نياز به ساده كردن نيست.)  | 11
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  g(x) x (x )2 33 1 ب)  

fدر تابع با ضابطة | 12 (x) x آهنگ متوسط تغيير تابع نسبت به تغيير متغير ،
]روي بازة / , / ]1 211  تر است؟  از آهنگ آني در شروع اين بازه چقدر كم 44

)را طوري تعيين كنيد كه نقطة bو aالف) ضريب | 13 , )2 ، نقطة اكسترمم نسبي 1
fبا ضابطة fتابع (x) x ax b3 2    .باشد 

fنيمم نسبي و مطلق تابع با ضابطة نقاط ماكزيمم و مي) ب (x) x x 2   را
در بازة ,0   مشخص كنيد.  3

 27اي شكل در باز بسازيم كه گنجايش آن خواهيم يك قوطي فلزي استوانه مي | 14
. ارتفاع قوطي چقدر باشد تا مقدار فلز به كار رفته در توليد آن مترمكعب باشد

 نيمم شود؟  مي

متر را يكبار حول قطر بزرگ و يك بار حول  سانتي 6و 10يك لوزي به قطرهاي | 15
دهيم. نسبت حجم جسم حاصل را در حالت اول به  قطر كوچك آن دوران مي

 الت دوم پيدا كنيد. ح

)Fاگر | 16 , )11 وF ( , )3 1  3دو كانون بيضي با خروج از مركز
باشد، طول  3

 قطرهاي بزرگ و كوچك بيضي را بيابيد. 

x)دايره به معادلة:  | 17 ) y21 4    .را در نظر بگيريد 

  ركز دايره و اندازة شعاع دايره را بيابيد. مختصات مالف) 
  ها را پيدا كنيد. xب) مختصات تقاطع دايره با محور

زن باشد و احتمال  %60مرد و %40فرض كنيد جمعيت يك كشور متشكل از | 18
باشد. اگر فردي به  %5و %3ترتيب شيوع يك بيماري خاص در اين جامعه به

 تصادف از اين جامعه انتخاب شود، با چه احتمالي به اين بيماري مبتلا است؟ 



 

  )رشتة تجربي پاية دوازدهم( 3رياضي 
x  الف) صحيح  | 1

f (x) x f (x)
02 2 0       

  هاي مثلثاتي در ربع اول)  ب) غلط (با توجه به تعريف نسبت
fبا ضابطة fپ) غلط (مانند تابع (x) x درx 0 (  

   ت) صحيح (با توجه به خواص توابع پيوسته)

 تابع بايد ثابت باشد لذا:  1الف) | 2

  f (x) x ( b) ax a2 21 2 4       
  b , a a b1 0 2 0 1           
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  3گزينة الف) | 3

  y x y x x x6 2 2 1            
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  y (x )31 1       
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5 |  

     fog g fD x D |g(x) D x | x [ , )23 1 2         
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)الف) چون نقطة | 13 , )2   است لذا: f، نقطة اكسترمم نسبي1
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ي در باز است فقط براي سطح جانبي و سطح قاعدة آن ن قوطچو | 14

 قرار است فلز به كار رود. لذا: 
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ا قطر كوچك، دو مخروط ايجاد از دوران لوزي حول قطر بزرگ ي | 15
 اند. لذا:  ها به هم چسبيده هاي آن شود كه قاعده مي
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